

## **ОТЗЫВ**

### **научного консультанта о диссертационной работе докторанта PhD Алчимбаевой Макпал Аскарловны на тему «Научное обоснование механизма внедрения инструментов защиты профессиональной деятельности медицинских работников», представленной на соискание ученой степени доктора философии (PhD) по специальности 8D10103 – Общественное здравоохранение**

Диссертационная работа М.А. Алчимбаевой нацелена на улучшение организации внедрения системы страхования профессиональной ответственности для медицинских работников. В рамках исследования были выявлены препятствия, мешающие успешной реализации этой системы, что позволяет предложить изменения в законодательстве и методах подхода к этой проблеме. Дополнительно был проведен сравнительный анализ международной и отечественной нормативно-правовой базы по регулированию медицинских ошибок, что помогло понять текущую систему учета инцидентов, границы медицинской ответственности и меры по реформированию этой сферы. Исследование также учло мнения пациентов и медицинских работников относительно безопасности медицинской помощи и изменений в системе здравоохранения в Казахстане, подчеркивая актуальность внедрения системы страхования профессиональной ответственности для медицинских работников.

Докторантом был проведен анализ частоты случаев медицинских правонарушений в соответствии с главой 12 Уголовного кодекса Республики Казахстан за последние пять лет, с целью глубокого понимания тенденций и закономерностей распространения этих правонарушений среди медицинских работников в области здравоохранения.

Полученные результаты были представлены на международных конференциях и интегрированы в учебные программы для студентов медицинских университетов, а также используются для обучения медицинских работников в рамках курсов повышения квалификации.

Благодаря высокому профессиональному уровню, докторант применил современные методы и подходы, а также передовые теоретические и статистические методы для решения сложных задач исследования. В результате, предложения по улучшению организации внедрения системы страхования профессиональной ответственности медицинских работников, представленные в работе, обладают практическим значением в области здравоохранения.

Диссертация М.А. Алчимбаевой содержит значительный объем новых научных результатов, которые отличаются высокой научной достоверностью. Каждый этап ее работы был своевременно опубликован в ведущих международных и республиканских журналах. В процессе подготовки диссертации диссертант проявил высокую научную аккуратность. Особое внимание заслуживает самостоятельность

исследовательского подхода, а также аналитическое мышление и глубокое владение предметной областью.

Данная научная работа представляет собой законченный научный труд, имеющий практическое значение в решении задач организационно-методического характера по внедрению системы страхования профессиональной ответственности медицинских работников. Выполненная диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым «Правилами присуждения степени» Комитета по обеспечению качества в сфере науки и высшего образования Министерства науки и высшего образования Республики Казахстан к докторским диссертациям и может быть представлена к защите на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 8D10103 - «Общественное здравоохранение».

**Научный консультант:**

к.ю.н., Директор по корпоративным вопросам  
Фонда «Центр Научно-Технологических  
Инициатив «Самгау» (АО «Самрук - Қазына»)



Б. Аскарлов

Center for Scientific and Technological Initiatives "Samgau" Foundation <b>Outgoing</b> № <u>114</u> « 8 » <u>07</u> <u>2014</u> , _____ page(s) Annex on <u>2</u> page(s)
---